

奋斗者正青春

新青年·新作为

在准东这片热土上,有先进的技术、好的政策、广阔的舞台,为青年发挥聪明才智、实现理想抱负提供了绝佳平台。这里不仅有来自五湖四海的年轻人,还有来自州直机关的挂职干部,他们为准东的美好明天贡献着自己的青春与汗水——

杨永裕:在压力和担当中淬炼成长

本报记者 刘辉

昌吉州党委每年都会选派一批干部到准东经济技术开发区(以下简称“准东开发区”),通过挂职等方式开展帮扶工作,助力准东开发区经济社会高质量发展。昌吉州应急管理局危险化学品安全监管科科长杨永裕就是其中一员。

2020年5月,杨永裕响应组织号召,来到准东开发区挂职,成为一名准东人。从州直机关来到准东开发区工作,杨永裕最大的感受是责任重大。

作为准东开发区分管危险化学品、工贸、非煤矿山领域安全生产的安全生产监督管理局副局长,杨永裕对自己严格要求,逐渐形成了“严谨细致、求真务实”的工作作风。

“上面千条线,下面一根针。在准东,我们直接面对企业开展各项工作,要时刻紧绷安全生产这根弦,对企业严管厚爱,结合企业实际情况,为他们量身定做提升安全生产工作水平的具体方案,帮助其落实安全生产主体责任,从源头上遏制安全事故发生。”杨永裕说。

结合准东开发区企业分布分散的实际,杨永裕坚持靠前服务,协调成立了东方希望安监站,选派7名干部长期驻企监管,定期抽查企业重点部位、危险作业环节;帮助梳理完善重点企业安全生产责任

制,摸排企业危险岗位人员配备情况,督促企业负责人和各相关部门认真落实安全职责。

杨永裕还进一步创新监管方式,通过每月组织准东开发区危险化学品企业开展互观互学活动,促进企业在交流中发现安全管理短板,学习先进管理理念和经验,提升安全生产管理水平;每周开展危险化学品行业安全风险研判工作,分析突出风险点,制定相应的防范措施,督查企业安全措施落实情况,有效提升危险化学品企业风险研判和防范能力;组织专班对4家企业开展2轮次自查自评,消除潜在风险点,全面完成隐患整改任务。

“习近平总书记强调,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。如果没有安全生产的‘1’,再多的发展成果也难免成为毫无意义的‘0’。”杨永裕说,他立足本职岗位,不断提高认识,强化责任意识,以抓铁留痕、踏石留印的实干精神,狠抓安全生产各项责任落实,有效防范各类安全生产事故,为准东开发区经济社会高质量发展提供坚强的安全生产保障。

杨永裕不断完善各项措施,扎实推进安全生产专项整治三年行动,在深入分析研判准东开发区危险化学品安全生产形势的基础上,他结合实际制定了《准东经济技

术开发区危险化学品安全生产专项整治三年行动实施方案》,督促企业按照国家、区、州要求,结合实际制定企业《安全生产专项整治三年行动实施方案》,围绕“两个清单”积极推进各项任务有效落实;推进危化领域安全生产信息化建设,大力推进“安全管理互联网+安全生产”,鼓励新疆宜化化工有限公司等企业利用互联网5G+技术,助力安全生产提质升级。

安全生产关键在人,核心在于层层压实责任。杨永裕组织企业主要负责人参加风险意识、事故教育培训及履职考试;督促企业开展员工安全技能提升培训,落实“师徒”制度,持续推进化工行业从业人员专业素质能力提升;紧盯安全生产最小工作单元,持续开展示范班组创建活动,将优秀班组的经验推广到所有企业。2022年,准东开发区共评选出18个季度示范班组,这些班组未发生一起亡人事故。

“安全生产要抓细抓实常抓不懈。”杨永裕坦言,在准东开发区工作,压力很大,责任更大。直面挑战,主动作为,杨永裕在压力和担当中淬炼成长,其工作能力和职业素质得到了领导和同事的认可。“我要在准东这片沃土上继续耕耘下去,把准东的明天建设得更好。”杨永裕说。



3月22日,水鸟在呼图壁县五工台镇百泉湖湿地游弋觅食。

随着气温逐渐回升,呼图壁县五工台镇百泉湖湿地迎来了大批候鸟繁衍栖息,湖水、芦苇、各种水禽鸟类与大自然形成了完美和谐的自然景观,描绘出一幅湿地特有的自然生态画卷。近年来,呼图壁县持续加大生态环境保护力度,实施退耕还湿工程,湿地环境日益改善,重现盎然生机,成群的鸟儿来此栖息,让湿地越来越美,生态环境越来越好。

马光元 摄

我州加快推进西部南山伴行公路项目建设

本报讯 记者杨鹤报道:3月28日,在昌吉州西部南山伴行公路项目(一期)三屯河大桥和呼图壁河大桥工程施工现场,机器轰鸣、塔吊林立、工程车辆往来穿梭,数台大型设备开足马力加紧施工,140多名工人奋战在施工一线。

据介绍,三屯河大桥和呼图壁河大桥总长分别为708米、864米,主桥墩最高处高度分别为60米、52米,桥面为双向四车道,设计时速80千米,采用一级公路设计标准。

“三屯河大桥、呼图壁河大桥是昌吉州西部南山伴行公路项目(一期)中的重要控制工程,自年初以来,我们精心组织筹备、科学调

人员设备,全力以赴、加班加点开展大桥建设工作。”河南省路桥建设集团有限公司昌吉州西部南山伴行公路建设项目三屯河大桥现场负责人李毅民介绍说,目前,三屯河大桥已经进入挂篮施工阶段,现已完成大桥总工程量的70%,计划于8月31日完成桥面合龙。

昌吉州西部南山伴行公路项目是昌吉州规划的“六横十纵十二连三环”骨架路网中昌吉市绕城环线和横六线的重要组成部分,分为三期施工,概算总投资28.49亿元。二期位于呼图壁县五工台镇境内,与一期终点相接,已于2022年6月28日建成通车;一期起点位于头屯河西岸三工镇八钢工业园区,终点位

于呼图壁县五工台镇,通过X146线与G30乌奎高速、G312及S20五工台至克拉玛依高速相接,于2020年7月开工建设,计划2023年11月30日建成通车。

昌吉州西部南山伴行公路项目二期跨越昌吉市、呼图壁县和玛纳斯县3个县市,全长98公里。项目建成投用后,将彻底改变天山北坡G30以南缺少东西向主干道路的局面,同时本项目与乌鲁木齐路网有效衔接,可分流乌鲁木齐过境交通,成为“乌昌石”区域又一条东西通道,对优化乌昌城市群路网结构、支撑乌昌城市群高质量发展、改善民生、带动沿线旅游资源开发利用等方面都具有重要意义。

大有镇多措并举推进劳动力

转移就业工作成效显著

本报讯 通讯员王艳报道:今年以来,吉木萨尔县大有镇以“支持准东、服务准东、融入准东”为抓手,发挥本镇人口基数大、劳动力多的优势,落实四项举措,进一步推进劳动力转移就业工作,搭建服务准东经济技术开发区用工平台,为群众增收致富出谋划策。

建好“一个台账”,摸清人员底数。大有镇对照户籍底册及常住人口台账,对全镇劳动力进行全面摸排,做到底数清、情况明。针对本镇劳动力存在就业时间碎片化、文化水平低等特点,建立长期、短期、季节性劳动力摸排台账,挖掘技能型人才,按照群众需要什么和市场需求的原则,为后期集中性劳务输出做实基础性工作,目前有意向到准东经济技术开发区就业人员800余人。

开好“两级会议”,强化目标任务。对照工作任务,大有镇坚持问题导向,先后召开服务准东劳务输出安排会议及推进会议3次,针对劳务输出人员摸排及用工方向中存在的问题,逐一商议解决。同时,积极邀请上级部门开展业务指导,通过与吉木萨尔县公共就业服务局召开座谈会,对服务准东劳务输出人员组织、用工资源、薪酬等方面展开讨论,解决实际问题,确保有人带、有活干、有效益。

依托“三个平台”,做好服务保障。大有镇通过与吉木萨尔县公共就业服务局、准东经济技术开发区人力资源和社会保障局等单位积极对接,搭建服务平台,及时了解企业用工需求、岗位信息等内容,并通过各类信息平台及时发布就业信息。今年以来,大有镇通过各种渠道转发50余条招聘信息,涉及20余个工种、300余个岗位,186名大有镇户籍人员在准东实现就业,其中企业稳定就业121人、灵活就业65人。

推动劳务输出,做好“四项工作”。做好宣传动员工作,大有镇在镇机关设立就业服务窗口方便群众咨询,利用微信群发布用工信息、张贴公告等线上线下相结合的方式推送就业岗位,加强就业服务宣传。以准东就业增收致富典型为抓手,到村开展宣传,以身边人带动身边人,促进就业。大有镇充分发挥劳务合作组织、本镇劳动力转移合作社作用,精准对接准东经济技术开发区企业及开发建设后勤保障需求,推进劳务用工围绕餐饮、保安、绿化等岗位工种提供就业岗位。近期,大有镇根据用工企业及群众需求,召开服务准东劳务输出签约仪式及招聘会,成立服务准东劳务输出中转站,为各类就业群体和用人单位牵线搭桥,解决企业用工难题,让群众实现“家门口”就业。

大有镇建立长效机制,安排专人负责面向准东劳务输出的信息对接、组织转移、用工培训等工作,实现有组织地就地就近转移就业,促进精准就业。